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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
_______________________________________

Zitting van donderdag 2 juli 2020

Aanwezig: Kris Vincke, voorzitter
Jos Sypré, burgemeester
Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, 
schepenen
Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef 
Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Roos Lambrecht, Dries Dhont, 
Vita Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke, 
Arthur Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier, 
gemeenteraadsleden
Els Declerck, algemeen directeur

Verontschuldigd: /
Afwezig: /

De voorzitter Kris Vincke opent de zitting. 

MEDEDELINGEN

01. Mededelingen bij de opening van de zitting | GR/2019/188

Feiten en voorgeschiedenis
De voorzitter Kris Vincke opent de zitting gewoonlijk met een aantal mededelingen.
Dit keer zijn er echter geen mededelingen.

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

02. Goedkeuring notulen gemeenteraadszittingen van 04 en 09 juni 2020 | GR/2019/178

Feiten en voorgeschiedenis
De notulen van de zittingen van de gemeenteraad van 04 en 09 juni 2020 worden ter goedkeuring 
voorgelegd.

Regelgeving
Artikelen 277 §1 en 278 §1 van het decreet lokaal bestuur

Verwijzingsdocumenten
Ontwerpnotulen van de zittingen van de gemeenteraad van 04 en 09 juni 2020.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De notulen van de zittingen van de gemeenteraad van 04 en 09 juni 2020 worden goedgekeurd.

OPENBAAR

FINANCIËN EN BEGROTING

03. Goedkeuring jaarrekening 2019 OCMW | GR/2020/097

Aanleiding en bevoegdheid
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, onder meer artikelen 40, 41, 260 en 262.

Feiten en voorgeschiedenis
De raad voor maatschappelijk welzijn heeft in de zitting van 04 juni 2020 de jaarrekening 2019 van 
het OCMW vastgesteld.
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Regelgeving
 Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 en latere wijzigingen betreffende de 

beleids- en beheercyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn

 Decreet lokaal bestuur
 Besluit van de OCMW-raad van 04 juni 2020 houdende de vaststelling van de jaarrekening 

2019 van het OCMW

Argumentatie
Alhoewel de aangepaste regelgeving over BBC maar van toepassing is vanaf 2020, en de gemeente 
en het OCMW voor 2019 nog een afzonderlijke jaarrekening hebben gemaakt, werken beide besturen 
politiek, ambtelijk en organisatorisch geïntegreerd vanaf 2019. Daarom dient de gemeenteraad ook 
de rekening 2019 van het OCMW goed te keuren. Daardoor is die rekening definitief vastgesteld door 
de lokale raden en kan de gemeente ze voor goedkeuring bezorgen aan de toezichthoudende 
overheid.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Vicky Reynaert, bevoegd voor sociale 
zeken.

Verwijzingsdocumenten
Jaarrekening OCMW 2019

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad keurt de jaarrekening 2019 van het OCMW goed.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

BESTUUR EN BELEID

04. Corona-crisis: goedkeuring corona-ondersteuningsplan Beernem | GR/2020/095

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. DLB

Feiten en voorgeschiedenis
Het college van burgemeester en schepenen maakte op 05 juni 2020 aan de gemeenteraad een 
ontwerp-corona-ondersteuningsplan over. Dit ontwerp werd besproken op de vergadering van de 
gemeenteraad in verenigde commissie op 09 juni 2020.
Het ontwerp werd bijgestuurd in het licht van de besprekingen en wordt nu ter goedkeuring aan de 
gemeenteraad voorgelegd.

Argumentatie
Advies MAT d.d. 04 juni 2020:
Het relanceplan werd door de leden van het MAT nagelezen. Het plan lijkt voor het MAT haalbaar 
mits inachtname van 2 bedenkingen:
1/ Wordt er in de plannen rekening gehouden met eventuele extra personeelsinzet in de 
zomervakantie en de mogelijkheid om extra jobstudenten aan te stellen mocht dit nodig blijken?
2/ Het MAT raadt enige waakzaamheid aan omtrent de budgetten en toekomstige (economische) 
gevolgen van de pandemie die momenteel nog niet in te schatten zijn.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door burgemeester Jos Sypré.

Verwijzingsdocumenten
Corona-ondersteuningsplan Beernem

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door de raadsleden Gijs Degrande en Lode Vanneste, beantwoord door 
schepenen Ruben Strobbe, Jan Vanassche, Vicky Reynaert en Patricia Waerniers en door 
burgemeester Jos Sypré.

De volgende amendementen worden ingediend door raadslid Gijs Degrande namens de N-VA-fractie:
Amendement 1 – Middelen Vlaams noodfonds - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid 
Lode Vanneste.



p. 3/25

Vlaanderen voorziet een noodfonds van € 165.000 voor de ondersteuning van de sport-, culturele en 
jeugdverenigingen in Beernem. 
Art. 1 - Dit bedrag wordt aangewend voor het verdubbelen van de subsidies voor 2020 van de 
erkende verenigingen (socio-cultureel, sport, jeugd, senioren). 
Art. 2 - Om het subsidiebedrag per vereniging te bepalen wordt het subsidiebedrag voor 2019 (of 
een gemiddelde van de voorbije drie jaren) gebruikt, aangezien subsidies afhangen van het aantal 
georganiseerde activiteiten.
Art. 3 - Tevens wordt € 50.000 voorzien voor de opstart van het nood- en heropstartfonds voor de 
erkende verenigingen in Beernem.
Er zijn tussenkomsten door schepen Patricia Waerniers en burgemeester Jos Sypré, beantwoord door 
raadsleden Gijs Degrande en Lode Vanneste.
 
Amendement 2 – Flankerende maatregelen onderwijs - Mondelinge toelichting wordt gegeven door 
raadslid Lien Dewispelaere.
Art. 1 - We stellen kosteloos gebouwen ter beschikking, gemeentelijke gebouwen, kerken, het 
Schepenhuys, sporthallen enz. zodat onze scholen hun onderwijs en de daarbij horende opvang zo 
vlot en veilig mogelijk kunnen organiseren.
Art. 2 - De technische dienst voorziet waterkraantjes en handenwasbekkens voor elke school en de 
verschillende speelpleinen. De gemeente staat in voor de financiële kosten.
Art. 3 - We ondersteunen de opvang van de scholen. De uren van de begeleiders van de 
buitenschoolse kinderopvang worden tijdelijk uitgebreid en we gaan actief op zoek naar vrijwilligers, 
studenten, stagiaires enz. om aan de nood te voldoen.
Art. 4 - We voorzien extra ondersteuning aan de scholen voor het poetsen en ontsmetten van de 
gebouwen en lokalen. We schakelen daarvoor ook vrijwilligers en gemeentepersoneel in.
Er zijn tussenkomsten door schepenen Ruben Strobbe en Vicky Reynaert, beantwoord door raadslid 
Lien Dewispelaere.
 
Amendement 3 – Charter voor pop-ups - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid Barbara 
Vandenbrande.
Tijdelijke uitbatingen moeten aan dezelfde regels en voorwaarden voldoen als gewone uitbatingen. 
In een charter leggen we een afsprakenkader vast dat een gelijk speelveld garandeert en deloyale 
concurrentie tegengaat. Het onderschrijven van dat charter is een voorwaarde voor een tijdelijke 
uitbating.
Er is een tussenkomst door schepen Ruben Strobbe, beantwoord door raadslid Barbara 
Vandenbrande.
 
Amendement 4 – Beernembon 120% - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid Barbara 
Vandenbrande.
Beernem moedigt Beernemnaars aan om zo veel mogelijk lokaal te kopen. Daarom is er een update 
van de Beernembon. Elke inwoner kan in de maanden juli en augustus aankoopbonnen kopen, waar 
de gemeente nog eens 20 procent bovenop doet. Wie bijvoorbeeld voor 100 euro bonnen koopt, kan 
zo 120 euro spenderen bij de Beernemse handels- en horecazaken die verplicht moesten sluiten. De 
gemeente betaalt het totale bedrag rechtstreeks aan de handelszaak in kwestie. Enkel de 
handelszaken die verplicht moesten sluiten, kunnen deelnemen. Om de koek te verdelen, wordt het 
maximumaantal bonnen per handelaar beperkt
Er zijn tussenkomsten door schepen Ruben Strobbe en voorzitter Kris Vincke, beantwoord door 
raadsleden Barbara Vandenbrande en Gijs Degrande.

Amendement 5  - Extra Beernembon bij overnachting - Mondelinge toelichting wordt gegeven door 
raadslid  Arthur Coucke.
Elke toerist die een overnachting boekt tijdens de zomermaanden vanaf 15 juni tot en met 31 
augustus in een van de Beernemse logies of B&B’s krijgt een waardebon ter waarde van € 30, die ze 
kunnen besteden bij de lokale horeca.
Er is een tussenkomst door schepen Jan Vanassche, beantwoord door raadslid Gijs Degrande.
 
Amendement 6 – Inwoners brengen trage wegen in kaart - Mondelinge toelichting wordt gegeven 
door raadslid Jef Vansteenhuyse.
Aan de inwoners wordt de mogelijkheid geboden om de trage wegen in Beernem en in Sint-Joris in 
kaart te brengen. Daartoe wordt het grondgebied in verschillende detailkaarten gebracht. Per 
detailkaart kan de toestand beschreven worden van de geïnventariseerde trage wegen.
Er is een tussenkomst door burgemeester Jos Sypré, beantwoord door raadslid Jef Vansteenhuyse.
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Amendement 7 – Mantelzorgtoelage - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid Jef 
Vansteenhuyse.
De mantel- en/of thuiszorgpremie (€ 20,00) wordt losgekoppeld van de erkenning door de Vlaamse 
Zorgverzekering. Nieuwe voorwaarden worden opgemaakt.
Er is een tussenkomst door schepen Vicky Reynaert, beantwoord door raadslid Jef Vansteenhuyse.

Amendement 8 - Uitpas voor kwetsbare gezinnen - Mondelinge toelichting wordt gegeven door 
raadslid Christine Stroobandt. 
Van de financiële middelen die de Vlaamse overheid ter beschikking stelt ter ondersteuning van o.a. 
de cultuur en haar verenigingen worden de nodige middelen voorbehouden voor gebruik in het 
systeem van de Uitpas.
Er is een tussenkomst door schepen Vicky Reynaert, beantwoord door raadslid Christine Stroobandt.  
 
Amendement 9 – Openstellen Speel-o-theek - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid 
Lien De Wispelaere. 
We integreren het aanbod van de speel-o-theek in de bibliotheek en stellen het open voor iedereen. 
Kwetsbare gezinnen kunnen gratis speelgoed ontlenen.
Er is een tussenkomst door schepen Vicky Reynaert, beantwoord door raadslid Lien De Wispelaere. 
 
Amendement 10 – Livestream - Mondelinge toelichting wordt gegeven door raadslid Christine 
Stroobandt.
Art. 1 - Er wordt een project opgestart om cultuur bij de bewoners van zorginstellingen te brengen. 
Voorstellingen kunnen via livestreaming rechtstreeks worden bijgewoond.
Art. 2- Verenigingen kunnen per jaar twee keer kosteloos gebruik maken van de infrastructuur die 
door de gemeente wordt aangekocht om livestream mogelijk te maken. Daarbij zorgen de 
gemeentelijke diensten kosteloos voor de technische ondersteuning.
Er is een tussenkomst door schepen Patricia Waerniers, beantwoord door raadslid Christine 
Stroobandt.

Er is een algemene tussenkomst op de amendementen door raadsleden Roos Lambrecht en Rolle De 
Bruyne, burgemeester Jos Sypré, aangevuld door Kris Vincke, beantwoord door raadsleden Gijs 
Degrande en Jef Vansteenhuyse.
De fractieleider van CD&V vraagt de schorsing aan van de zitting. De zitting wordt onderbroken.
Burgemeester Jos Sypré verwoordt het stemgedrag van de meerderheidsfracties. Gijs Degrande 
neemt hier namens de N-VA akte van.  
Alle amendementen worden gestemd met 9 stemmen voor van de raadsleden van de N-VA fractie en 
16 stemmen tegen van de fracties van CD&V, Groen en Sp.a.
Alle amendementen voorgesteld door de N-VA-fractie worden verworpen.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het corona-ondersteuningsplan wordt goedgekeurd.
Artikel 2: De nodige budgetten worden - conform het ondersteuningsplan - ter beschikking gesteld. 
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in art. 330 en volgende van de decreet lokaal bestuur.

05. Ondersteuningsplan corona: nood- en heropstartfonds - goedkeuring reglement | GR/2020/096

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. DLB

Feiten en voorgeschiedenis
In de nasleep van de corona-pandemie en het ondersteuningsplan uitgewerkt door het 
gemeentebestuur van Beernem wordt een gemeentelijk reglement nood- en heropstartfonds 
verenigingen ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad. 
Er is een budget van € 25.000 vrijgemaakt.  
Het reglement omvat 2 onderdelen nl.
a) Noodfonds erkende verenigingen
Het is duidelijk dat bepaalde verenigingen meer getroffen zijn door de corona-crisis dan andere. Dat 
heeft vaak te maken met het soort inkomstenbronnen (bv. jaarlijks groot evenement of optreden dat 
wegens corona plots werd geannuleerd, sponsoring van lokale handelaars die wegvalt …) alsook de 
specifieke werking van bepaalde soorten verenigingen. Ook verenigingen met een dure vaste 
structuur (bv. uitgebouwde jeugdwerking) hebben vaak meer uitgaven.  
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De gemeente Beernem is van oudsher een bruisende gemeente, met een sterk uitgebouwd 
verenigingsleven. We willen deze troef behouden en willen voorkomen dat we clubs/verenigingen 
verliezen omwille van de corona-crisis.
Daarom wordt een “Noodfonds voor erkende verenigingen” opgericht dat voorziet in een financiële 
tegemoetkoming bij goedkeuring van een ingediende aanvraag volgens gemeentelijk reglement 
"tegemoetkoming uit noodfonds voor erkende verenigingen". Het reglement dat werd opgemaakt 
i.s.m. vertegenwoordigers uit de diverse kernraden, wordt ter goedkeuring aan de gemeenteraad 
voorgelegd.   
b) Fonds heropstart activiteiten door de erkende verenigingen 
Het is duidelijk dat bij de heropstart van activiteiten de komende maanden er nog steeds (strenge) 
veiligheidsmaatregelen zullen gelden. Daardoor plaatsen veel verenigingen vraagtekens bij het het al 
dan niet organiseren van bepaalde activiteiten. Er zijn heel wat elementen die ervoor zorgen dat de 
activiteit niet kostendekkend zal kunnen worden georganiseerd of dat het logistiek voor deze 
vereniging moeilijk haalbaar zal zijn. En er is nog de onzekerheid over de toekomst nl. komt er een 
tweede golf?
Het gemeentebestuur wil de heropstart van activiteiten zo goed mogelijk ondersteunen, zodat zo 
weinig mogelijk (jaarlijkse) geplande activiteiten geannuleerd worden.
Erkende verenigingen kunnen hiertoe een aanvraag indienen voor:
* logistieke ondersteuning (bv. extra materiaal omwille van ontdubbelen van activiteiten, (extra) 
gebruik gemeentelijke infrastructuur ...);
* financiële ondersteuning: daarom wordt een “Heropstartfonds voor erkende verenigingen” 
opgericht dat voorziet in een financiële tegemoetkoming bij goedkeuring van een  ingediende 
aanvraag volgens gemeentelijk reglement "tegemoetkoming uit Heropstartfonds voor erkende 
verenigingen".

Het reglement dat werd opgemaakt i.s.m. vertegenwoordigers uit de diverse kernraden, wordt ter 
goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Patricia Waerniers, bevoegd voor 
sport, cultuur, erfgoed. 

Verwijzingsdocumenten
Ontwerp-reglement nood en heropstartfonds voor erkende verenigingen

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door de raadsleden Jef Vansteenhuyse en Gijs Degrande, beantwoord door 
schepen Patricia Waerniers.

Raadslid Jef Vansteenhuyse stelt voor om een tijdslimiet op te nemen bij punt IV. Voorwaarden van 
het reglement. Schepen Patricia Waerniers gaat daarmee akkoord.

Raadslid Gijs Degrande vraagt namens de N-VA-fractie om een verklaring rond het stemgedrag van 
de raadsleden van N-VA op te nemen in de notulen:
N-VA is van mening dat het reglement nog verfijnd moet worden en stelt daarom voor dit 
agendapunt uit te stellen.

Beslist
Met 16 stemmen voor (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, 
Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita 
Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke), 9 onthoudingen (Gijs 
Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Arthur 
Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier)
Artikel 1: Het reglement nood- en heropstartfonds voor erkende verenigingen wordt goedgekeurd.
Artikel 2: De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering en 
toepassing van dit reglement.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

GRONDBELEID

06. Goedkeuring ontwerpakte tot verkoop van restgrond - Gladiolenstraat | GR/2020/090

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur
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Feiten en voorgeschiedenis
Gertjan De Flou en Laure Wulgaert, Gladiolenstraat 11, Beernem, wensen een stuk grond aan te 
kopen palend aan hun eigendom. Het betreft een stukje restgrond van het openbaar domein.
Het college verklaarde zich in de zitting van 17 januari 2020 bereid om deze grond te verkopen, 
aangezien deze geen meerwaarde is voor het openbaar domein. De aanvrager moet instaan voor een 
opmetings- en schattingsplan, alsook voor alle gemaakte kosten.
Het perceel is kadastraal gekend onder Beernem, 1e afdeling, sectie G, openbaar domein. Volgens 
het opmetingsplan van 12 februari 2020, opgemaakt door landmeter-expert Luc Vanpoucke uit 
Beernem, heeft het perceel een oppervlakte van 31 m². Volgens het bijgaand schattingsverslag van 
17 februari 2020 wordt de verkoopwaarde geschat op € 65/m². De totale verkoopprijs is € 2.015,00.
Uit navraag blijkt dat de aanpalende eigenaar geen interesse heeft in aankoop van deze grond.
Notaris Marc Claeys uit Gent heeft een ontwerpakte opgemaakt t.o.v. Gertjan De Flou en Laure 
Wulgaert.

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Claudio Saelens, bevoegd voor 
grondbeleid.

Verwijzingsdocumenten
 Ontwerpakte tot aankoop
 Opmetingsplan van 12 februari 2020 en schattingsverslag van 17 februari 2020 opgemaakt 

door landmeter-expert Luc Vanpoucke

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De verkoop van de restgrond gelegen te Beernem, Gladiolenstraat, palend aan nummer 11, 
kadastraal gekend onder Beernem, 1e afdeling, sectie G, openbaar domein, met een oppervlakte van 
31 m² volgens het opmetingsplan van 12 februari 2020 en voor een totale verkoopprijs van 
€ 2.015,00, wordt goedgekeurd.
Artikel 2: De ontwerpakte, opgemaakt door notaris Marc Claeys uit Gent, wordt goedgekeurd.
Artikel 3: De financieel directeur van de gemeente wordt ertoe gemachtigd de hypotheekbewaarder 
te ontslaan van het nemen van een ambtshalve inschrijving.
Artikel 4: De voorzitter en de algemeen directeur worden gemachtigd om in naam van de gemeente 
op te treden bij het ondertekenen van de akte.
Artikel 5: Deze beslissing wordt ter kennisgeving en voor gepast gevolg bezorgd aan notaris Mark 
Claeys, Hoogstraat 24, 9000 Gent.
Artikel 6: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

TECHNISCHE DIENST

07. Aankoop zoutstrooier technische dienst | GR/2020/091

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In de huidige meerjarenplanning is een budget van € 760.000 toegekend voor het vervangen van het 
rollend materiaal van de technische buitendiensten.
Er werd in 2019 reeds werk gemaakt van de meest prioritair te vervangen voertuigen, nl. het 
voertuig met dubbele cabine voor de grasploeg, de hakselaar, de zitmaaier en het voertuig met 
enkele cabine voor de metsersploeg.
In 2020 wordt werk gemaakt van de volgende meest dringend te vervangen voertuigen, in volgorde 
van prioriteit: de kraanvrachtwagen, de zoutstrooier, de sneeuwschuif en de Mercedes Unimog.
Het bestek voor de zoutstrooier werd afgewerkt. Het wordt samen met de gunningswijze ter 
goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.
De aankoopprijs wordt geraamd op € 75.000,00 incl. btw.

Regelgeving
 Bestuursdecreet van 07 december 2018;
 Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht;
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 Wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en 
concessies, en latere wijzigingen;

 Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 42, § 1, 1° a) (de 
goed te keuren uitgave excl. btw bereikt de drempel van € 139.000,00 niet);

 Koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

 Koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°.

Argumentatie
De huidige zoutstrooier is 17 jaar oud. Het chassis is volledig versleten en bijna doorgeroest want het 
heeft na al die jaren enorm afgezien van het zout.
Het voertuig dient dringend vervangen te worden om geen pannes te hebben tijdens de winter.
Er werd daarom een bestek opgemaakt voor de aankoop van een nieuwe zoutstrooier.
De volgende opties zijn inbegrepen in het bestek:
- inox klontenbreker (ijzer is na 1 seizoen al geroest, dus in inox te voorzien);
- wiellift: automatisch stoppen met strooien als machine omhoog staat;
- witte werklampen: om te kunnen kijken achter de machine, strooibeeld te bekijken;
- verlichting: alle opties aangepast aan de wetgeving;
- containerplatform volledig dicht: zo niet komt zout bij lekkage volledig op het chassis van de 
camion terecht, dat daardoor begint te roesten;
- containerslede lakken en metalliseren: zo niet, na 1 seizoen roest;
- elektrohydraulisch opheffen wielplaat: is nodig om de machine stationair leeg te draaien, zo niet 
kan men niet legen en moet de bak volledig leeg gereden worden;
- aandrijving transportband los van aandrijving: zo kan transportband bij defect worden onderhouden 
zonder de machine te laten draaien; zo niet is onderhoud onmogelijk;
- multistekker op cabine: noodzakelijk voor verlichting sneeuwschuif;
- epomaster: GPS-systeem dat afhankelijk van de locatie automatisch de strooibreedte aanpast; 
configuratie hier op te voorzien om dit in de toekomst niet onmogelijk te maken; GPS-gestuurd 
systeem zelf nog niet aan te kopen.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Claudio Saelens, bevoegd voor 
technische dienst.

Verwijzingsdocumenten
Bestek zoutstrooier

Financiële impact
Dienst  technische dienst
Omschrijving  voertuigen technische buitendiensten
Raming (incl. btw)  € 75.000 (incl. btw)
Budgetcode  0200-00/2430200
Beschikbaar krediet  € 194.247,61

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Goedkeuring wordt verleend aan het bestek met nr. 2020/BD/001 en de raming voor de 
opdracht “Aankoop zoutstrooier”. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het 
bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De 
raming bedraagt € 61.983,47 excl. btw of € 75.000,00 incl. 21% btw.
Artikel 2: Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking.
Artikel 3: De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het meerjarenplan 2020-2025, dienstjaar 2020 
op budgetcode 0200-00/2430200 (actie 69) van de buitengewone dienst.
Artikel 4: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.
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MOBILITEIT, VERKEER EN OPENBAAR VERVOER

08. Aanvullend reglement - invoeren fietsstraat en eenrichtingsverkeer in de J. Creytensstraat | 
GR/2020/092

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In september 2019 werd een tijdelijke schoolstraat uitgetest in de J. Creytensstraat. Bij de evaluatie 
bleek dat er onvoldoende draagvlak was voor een definitieve invoering van een schoolstraat, zowel 
bij de bewoners als bij de handelaars in de omgeving en de school die zelf zou moeten instaan voor 
de praktische afsluiting.
Tijdens de evaluatie werden wel enkele andere verbetervoorstellen naar voor geschoven. 

Binnen het mobiliteitsplan van Beernem werd er ook voor gekozen om de J. Creytensstrat autoluw in 
te richten.

Regelgeving
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 

plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
 Koninklijk besluit van 01 december 1975 houdende het algemeen reglement op de politie van 

het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
 Omzendbrief MOB/2009/01 van 03 april 2009.
 Gecoördineerd algemeen politiereglement op het wegverkeer betreffende de 

gemeentewegen van Beernem, goedgekeurd in de gemeenteraadszitting van 03 juli 2014, en 
latere wijzigingen en aanvullingen.

 Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017.

Argumentatie
Daarom wordt voorgesteld de volgende nieuwe verkeersregels in te voeren:
1) invoeren van eenrichtingsverkeer in de J. Creytensstraat vanaf de Meulestraat in de richting van 
en tot aan de Govaertstraat:
Hierdoor wordt het sluipverkeer van de Sijselestraat richting Bruggestraat verhinderd. Het 
eenrichtingsverkeer loopt maar tot aan de Govaertstraat waardoor de parking aan de Govaertstraat 
steeds bereikbaar blijft vanuit beide richtingen. Wegrijden kan uiteraard enkel nog richting de Markt.
2) invoeren van een fietsstraat in de volledige straat:
De toegang van de school voor fietsers ligt in de J. Creytensstraat. Met deze maatregel willen we 
onderstrepen dat de fietser hier de belangrijkste weggebruiker is. Aangezien autobestuurders te allen 
tijde achter de fietser moeten blijven, zijn er geen conflicten meer met inhalende wagens. Een 
fietsstraat heeft ook steeds een positieve invloed op de snelheid.

Deze maatregelen betreffen enkel gemeentewegen.
Ze kunnen gereglementeerd worden door een aanvulling van artikel 1.2) en artikel 16.6) in "Afdeling 
I Gemeentewegen" van het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het 
wegverkeer van 03 juli 2014.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door de burgemeester, bevoegd voor mobiliteit.

Verwijzingsdocumenten
Situatieplan

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door raadsleden Roos Lambrecht en Gijs Degrande, beantwoord door de 
burgemeester.
Raadslid Gijs Degrande vraagt namens de N-VA-fractie om een verklaring rond het stemgedrag van 
de raadsleden van N-VA op te nemen in de notulen:
Het tweerichtingsverkeer in de J. Creytensstraat zorgt ervoor dat autobestuurders hun snelheid 
matigen.
We vrezen ervoor dat het invoeren van eenrichtingsverkeer een ongunstig effect zal hebben op de 
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snelheid waartegen bestuurders de straat zullen inrijden ter hoogte van de gevaarlijke bocht. 
Aangezien er zich een school bevindt in de straat, is dit dus zeker niet ideaal.
Ook het keerpunt op de plaats waar de parking zich bevindt - Govaertstraat - lijkt ons niet ideaal, 
vooral ook niet doordat de school daar tegenover gelegen is.
Wij zijn er dan ook voorstander van om eerst een proefopstelling te plaatsen en nadien te evalueren, 
in plaats van onmiddellijk eenrichtingsverkeer in te voeren.

Beslist
Met 16 stemmen voor (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, 
Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita 
Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke), 9 stemmen tegen (Gijs 
Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Arthur 
Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier)
Artikel 1: In het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer 
van 03 juli 2014 wordt onder "Afdeling I - Gemeentewegen - Artikel 1.2) Op volgende wegen geldt 
beperkt eenrichtingsverkeer waar enkel het verkeer van fietsers in beide richtingen toegelaten is" de 
volgende locatie toegevoegd:

 J. Creytensstraat vanaf de Meulestraat in de richting van en tot aan de Govaertstraat.
Deze maatregel wordt de weggebruikers ter kennis gebracht door verkeersborden C1 met onderbord 
M2 bij het begin van het wegvak met verboden richting en met het verkeersbord F19 met onderbord 
M4 bij het begin van het wegvak met eenrichtingsverkeer.
Artikel 2: In het gecoördineerd gemeentelijk aanvullend reglement op de politie op het wegverkeer 
van 03 juli 2014 wordt onder "Afdeling I - Gemeentewegen - Artikel 16.1) Langsheen de hierna 
genoemde wegen of wegvakken wordt een fietsstraat ingevoerd" de volgende locatie toegevoegd:

  in de J. Creytensstraat (volledig).
Deze maatregel wordt de weggebruiker ter kennis gebracht door de plaatsing van het verkeersbord 
F111.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van dhr. provinciegouverneur, zoals bepaald in 
artikel 330 en volgende van het decreet lokaal bestuur.

RUIMTELIJKE ORDENING, WONEN EN HUISVESTING

09. De Woonwinkel Beernem-Damme-Oostkamp-Torhout-Zedelgem - jaarverslag september 2018 t.e.m. 
december 2019 | GR/2020/084

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
De gemeenten hebben volgens de Vlaamse Wooncode de taak om als regisseur van het lokaal 
woonbeleid het recht op menswaardig wonen in een kwalitatieve woning, te vervullen. De 
intergemeentelijke samenwerking "De Woonwinkel" werkt hieraan als samenwerkingsverband tussen 
de gemeenten Beernem, Damme, Oostkamp, Torhout en Zedelgem constructief mee.
De Woonwinkel heeft een jaarverslag van het 8e werkjaar (september 2018 tot eind 2019) 
opgemaakt waarin teruggeblikt wordt op de werkzaamheden:

 Weergave van inhoudelijke aanpak en de personeelsploeg;
 Projectdoelstellingen: verplichte en aanvullende activiteiten;
 Statistieken en rapporten;
 Toelichting van belangrijke activiteiten;
 Financieel verslag;
 Rapporten van themagerichte werkgroepen.

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Jan Vanassche, bevoegd voor De 
Woonwinkel.

Verwijzingsdocumenten
Jaarverslag - deel 1 t.e.m. deel 6

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Artikel 1: Het jaarverslag van het 8e werkjaar van De Woonwinkel Beernem-Damme-Oostkamp-
Torhout-Zedelgem wordt goedgekeurd.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

MILIEU

10. Overeenkomst provincie - gemeenten voor uitwisseling kennis en dienstverlening inzake milieu | 
GR/2020/074

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In de 5 Vlaamse provincies is er heel wat knowhow omtrent milieu- en aanverwante thema’s. Sinds 
enkele jaren wordt er intensiever samengewerkt en wordt expertise onderling uitgewisseld binnen 
het “Interprovinciaal Kenniscentrum voor Milieu (IPKC)”. Sinds 2016 gebeurt dit via een formele 
samenwerkingsovereenkomst die werd goedgekeurd door de 5 Vlaamse provincieraden.
Het aanbod en de werking van het IPKC wil men nu ook ter beschikking stellen van de gemeenten. 
Tegelijk wil men de werking nog meer gelijkschakelen en optillen naar een hoger niveau. De 
provincieraad van West-Vlaanderen keurde op 05 maart 2020 het voorstel voor een overeenkomst 
met West-Vlaamse gemeenten goed. West-Vlaamse gemeenten kunnen dus een overeenkomst met 
de provincie West-Vlaanderen afsluiten en zo een beroep doen op de expertise bij de andere 
provincies.
Deze overeenkomst is vrijwillig, vrijblijvend en gratis.
Aan de gemeenteraad wordt goedkeuring gevraagd om een samenwerkingsovereenkomst af te 
sluiten met de provincie West-Vlaanderen.

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Jan Vanassche, bevoegd voor milieu.

Verwijzingsdocumenten
 Brief voorstel afsluiten overeenkomst met de provincie West-Vlaanderen binnen het IPKC
 Overeenkomst met de provincie West-Vlaanderen binnen het IPKC
 Actielijst
 Praktische afspraken

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Er wordt met de provincie West-Vlaanderen een samenwerkingsovereenkomst afgesloten 
binnen het Interprovinciaal Kenniscentrum voor Milieu (IPKC).
Artikel 2: Een afschrift van deze beslissing en van de samenwerkingsovereenkomst wordt 
ondertekend bezorgd aan de provincie West-Vlaanderen.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

11. Gemeentelijk premiereglement zwaluwnesten | GR/2020/083

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Het in stand houden van bewoonde nesten voor de huis- en boerenzwaluw is essentieel om de 
zwaluwpopulatie in stand te houden. Tot nog toe heeft de milieuadviesraad (kernraad milieu en 
natuur) dit actief ondersteund.
Er wordt voorgesteld om het bestaande project van de milieuadviesraad over te nemen en een 
gemeentelijke premie uit te keren voor het in stand houden van bewoonde nesten voor huis- en 
boerenzwaluwen.
Volgend premiereglement wordt voorgesteld:

 De premie is van toepassing voor bewoonde zwaluwnesten bij woningen en/of andere 
gebouwen, gelegen op het grondgebied van de gemeente Beernem en is voorzien voor de 
gebruiker van het gebouw waarin zich de zwaluwkolonie bevindt.
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 De premie wordt als volgt vastgesteld:
o zwaluwkolonie 1-2 nesten: € 20,00/jaar;
o zwaluwkolonie 3-5 nesten: € 35,00/jaar;
o zwaluwkolonie 6-10 nesten: € 50,00/jaar;
o zwaluwkolonie 11 nesten en meer: € 100,00/jaar.

 De grootte van de kolonie wordt bepaald door de telling van het totale aantal bewoonde 
zwaluwnesten in of op alle gebouwen waarvan de aanvrager gebruiker is. Er wordt enkel 
premie uitbetaald voor bewoonde nesten van huis- en boerenzwaluwen. (meerdere legsels in 
één seizoen in hetzelfde nest = één nest)

 De maximum premie bedraagt per aanvrager € 100,00/jaar.
 De premie wordt proportioneel verdeeld als de aanvragen het totaal jaarlijkse voorzien 

krediet overschrijdt.
 De premie dient jaarlijks aangevraagd te worden tegen ten laatste 15 juli. De aanvraag 

gebeurt bij voorkeur digitaal (gemeentelijk E-loket of per mail) of kan ook schriftelijk 
ingediend worden.

 Door het indienen van een aanvraag stemt de aanvrager er mee in dat de kolonie ter plaatse 
wordt gecontroleerd. Na controle wordt de premie uitbetaald.

 De aanvrager verbindt zich ertoe volgende voorwaarden strikt na te leven:
o Er zullen geen chemische insectenbestrijders worden gebruikt op de muren, in de 

stallen of andere ruimten waar de zwaluwnesten zich bevinden of in de onmiddellijke 
omgeving van de zwaluwnesten;

o Bij het schoonmaken van de muren, de stallen of andere ruimten waar de 
zwaluwnesten zich bevinden zullen de nesten worden gespaard;

o Er worden geen lakverven gebruikt op de muren of het plafond in de nabijheid van 
de zwaluwnesten;

o Indien de muren of het plafond in de nabijheid van de zwaluwnesten worden gekalkt 
mag hiervoor enkel een natuurlijk product gebruikt worden;

o In de stallen of andere ruimten waar de zwaluwnesten zich bevinden worden 
voldoende openingen voorzien om de toegang van zwaluwen mogelijk te maken;

o De nesten mogen na het broedseizoen niet verwijderd worden en er wordt algemeen 
zorg gedragen voor het behoud van de nestgelegenheid.

De premie kan teruggevorderd worden indien de verkrijger deze verbintenis niet nakomt.
Inhoudelijk blijft het reglement grotendeels ongewijzigd. De premiebedragen en voorwaarden blijven 
behouden. Enkel de wijze om de premie te bekomen, wordt hier en daar verfijnd.

Aan de gemeenteraad wordt de goedkeuring van het premiereglement gevraagd.

Argumentatie
De kernraad milieu en natuur formuleerde geen opmerkingen op het ontwerpreglement.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Jan Vanassche, bevoegd voor milieu.

Financiële impact
Voor Actieplan 12.4.4. ‘De subsidieregeling voor zwaluwnesten wordt overgenomen van de 
milieuadviesraad’ van het Meerjarenplan 2020-2025 is er op de begrotingspost 0390-00/6491000 
‘toelage zwaluwnesten’ jaarlijks een krediet van € 2.500,00 voorzien.

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De gemeenteraad stelt hiernavolgend gemeentelijk premiereglement zwaluwnesten vast:

 De premie is van toepassing voor bewoonde zwaluwnesten bij woningen en/of andere 
gebouwen, gelegen op het grondgebied van de gemeente Beernem en is voorzien voor de 
gebruiker van het gebouw waarin zich de zwaluwkolonie bevindt.

 De premie wordt als volgt vastgesteld:
o zwaluwkolonie 1-2 nesten: € 20,00/jaar;
o zwaluwkolonie 3-5 nesten: € 35,00/jaar;
o zwaluwkolonie 6-10 nesten: € 50,00/jaar;
o zwaluwkolonie 11 nesten en meer: € 100,00/jaar.

 De grootte van de kolonie wordt bepaald door de telling van het totale aantal bewoonde 
zwaluwnesten in of op alle gebouwen waarvan de aanvrager gebruiker is. Er wordt enkel 
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premie uitbetaald voor bewoonde nesten van huis- en boerenzwaluwen. (meerdere legsels in 
één seizoen in hetzelfde nest = één nest)

 De maximum premie bedraagt per aanvrager € 100,00/jaar.
 De premie wordt proportioneel verdeeld als de aanvragen het totaal jaarlijkse voorzien 

krediet overschrijdt.
 De premie dient jaarlijks aangevraagd te worden tegen ten laatste 15 juli. De aanvraag 

gebeurt bij voorkeur digitaal (gemeentelijk E-loket of per mail) of kan ook schriftelijk 
ingediend worden.

 Door het indienen van een aanvraag stemt de aanvrager er mee in dat de kolonie ter plaatse 
wordt gecontroleerd. Na controle wordt de premie uitbetaald.

 De aanvrager verbindt zich ertoe volgende voorwaarden strikt na te leven:
o Er zullen geen chemische insectenbestrijders worden gebruikt op de muren, in de 

stallen of andere ruimten waar de zwaluwnesten zich bevinden of in de onmiddellijke 
omgeving van de zwaluwnesten;

o Bij het schoonmaken van de muren, de stallen of andere ruimten waar de 
zwaluwnesten zich bevinden zullen de nesten worden gespaard;

o Er worden geen lakverven gebruikt op de muren of het plafond in de nabijheid van 
de zwaluwnesten;

o Indien de muren of het plafond in de nabijheid van de zwaluwnesten worden gekalkt 
mag hiervoor enkel een natuurlijk product gebruikt worden;

o In de stallen of andere ruimten waar de zwaluwnesten zich bevinden worden 
voldoende openingen voorzien om de toegang van zwaluwen mogelijk te maken;

o De nesten mogen na het broedseizoen niet verwijderd worden en er wordt algemeen 
zorg gedragen voor het behoud van de nestgelegenheid.

De premie kan teruggevorderd worden indien de verkrijger deze verbintenis niet nakomt.
Artikel 2: Voor de uitvoering van Actieplan 12.4.4. ‘De subsidieregeling voor zwaluwnesten wordt 
overgenomen van de milieuadviesraad’ van het Meerjarenplan 2020-2025 wordt gebruik gemaakt 
van het jaarlijks krediet van € 2.500,00 op de begrotingspost 0390-00/6491000 ‘toelage 
zwaluwnesten’.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 en volgende van het decreet over het lokaal bestuur.

SPORT

12. Erkenningsreglement sportverenigingen | GR/2020/079

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur.

Feiten en voorgeschiedenis
Op vraag van de sportraad werd het erkenningsreglement voor sportverenigingen herschreven. Het 
reglement was verouderd en wegens wijzigingen van subsidiereglementen en wetgeving aan een 
update toe.
De volgende wijzigingen werden aangebracht:

 Een vereniging dient een bestuur te hebben met minstens 2 personen (voorzitter, secretaris). 
Voorheen was dit minstens 3 personen. Dit is een aanpassing naar aanleiding van het 
nieuwe wetboek vennootschappen en verenigingen waar er voortaan minimum 2 personen in 
het bestuur dienen te zetelen.

 Om in aanmerking te komen voor een erkenning als vereniging dient een vereniging 
voortaan min. 14 leden te hebben waarvan er minstens 50% in Beernem gedomicilieerd zijn.
Vroeger diende een vereniging slechts 10 leden te hebben om erkend te worden, waardoor 
er nu verenigingen zijn die erkend zijn, maar waarvan er maar 1 lid gedomicilieerd is in 
Beernem.

 De sportvereniging moet een actieve sportwerking kunnen aantonen, d.w.z. één 
sportactiviteit per maand of minstens 10 sportactiviteiten per jaar.
In het oud reglement stond dat sportverenigingen wekelijks een sportactiviteit moesten 
voorzien, maar bijna geen enkele vereniging kon hieraan voldoen.

 De sportvereniging dient voldoende verzekerd te zijn. De vereniging voorziet minstens een 
verzekering lichamelijke ongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid voor zijn leden. 
Er werd een verzekering lichamelijke ongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid voor de 
leden toegevoegd. Zo is dit conform de subsidiereglementen sport.

Het reglement wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.
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Argumentatie
De wijzigingen werden doorgevoerd om een aantal artikels aan te passen aan nieuwe wetgeving of 
subsidiereglementen. Daarnaast is het de bedoeling zoveel mogelijk erkenningen te voorzien voor 
clubs die zich ook effectief inzetten voor Beernemse inwoners.
Door de wijzigingen aan het reglement zijn er een aantal sportclubs die niet meer voldoen aan de 
voorwaarden om erkend te blijven:

 Arturo Beernem: Deze sportclub heeft te weinig leden en voldoet niet aan de voorwaarde 
van het vereiste percentage aantal inwoners dat gedomicilieerd is in Beernem.

 MVC Argenta: Deze sportclub heeft te weinig leden en voldoet niet aan de voorwaarde van 
het vereiste percentage aantal inwoners dat gedomicilieerd is in Beernem.

 Oplawaai Beernem: Deze sportclub heeft te weinig leden en voldoet niet aan de voorwaarde 
van het vereiste percentage aantal inwoners dat gedomicilieerd is in Beernem.

 LRV De Tempeliertjes: Diende geen subsidiedossier in tijdens de voorbije ronde waardoor er 
niet gecontroleerd kon worden of deze club voldoet aan de nieuwe voorwaarden van het 
subsidiereglement.

 Schipdonkmenners: Diende geen subsidiedossier in tijdens de voorbije ronde waardoor er 
niet gecontroleerd kon worden of deze club voldoet aan de nieuwe voorwaarden van het 
subsidiereglement.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Patricia Waerniers.

Verwijzingsdocumenten
 Verslag sportraad 21 oktober 2019
 Erkenningsreglement sportverenigingen

Tussenkomsten
Er is een tussenkomst door raadslid Lode Vanneste, beantwoord door schepen Patricia Waerniers.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het gewijzigde erkenningsreglement voor sportverenigingen wordt goedgekeurd.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

LOKALE ECONOMIE EN MIDDENSTAND

13. Goedkeuring gemeentelijk reglement ambulante handel | GR/2020/098

Aanleiding en bevoegdheid
Artikel 40 e.v. Decreet Lokaal Bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
Momenteel beschikt de gemeente nog niet over een gemeentelijk reglement ambulante handel op 
openbaar domein (buiten de openbare markten). 
Naar aanleiding van de corona-maatregelen zijn ondernemers inventief en worden aanvragen 
ingediend voor ambulante handel op openbaar domein en privé-eigendom.
Een reglement, geldig tot eind 2020, wordt met gunstig advies van het college ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad. Daarna wordt het geëvalueerd en bijgestuurd.
De gemeente heeft enkel een reglement voor organisatie van ambulante handel op openbare 
markten (= wekelijkse markt). 
Dit kan uitgebreid worden met ambulante handel op openbaar domein buiten de openbare markten 
(= vaste standplaatsen op openbaar domein en rondtrekkende wijze) en ambulante handel op 
privédomein. Volledigheidshalve behoort verkoop van producten met niet-commercieel karakter ook 
tot dit reglement.
Als relance voor de lokale economie wordt voorgesteld om een algemeen reglement ambulante 
handel op te maken met een afwijking voor het standgeld tot eind 2020. Daarna kan deze aanpak 
geëvalueerd en bijgestuurd worden.

Regelgeving
 Wet van 25 juni 1993 betreffende de uitoefening en de organisatie van ambulante en 

kermisactiviteiten
 Decreet van 24 februari 2017 tot wijziging van artikelen 8 en 10 van de wet van 25 juni 1993
 Koninklijk Besluit van 24 september 2006 betreffende de uitoefening en de organisatie van 

ambulante activiteiten
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 Besluit van de Vlaamse Regering houdende de wijziging van diverse bepalingen van het 
koninklijk besluit van 24 september 2006

Argumentatie
Ambulante handel op openbaar domein
De gemeente heeft 3 mogelijkheden om vaste standplaatsen voor ambulante handel op het 
openbaar domein buiten de openbare markten toe te staan:

1. Ambulante activiteiten op vooraf bepaalde plaatsen
2. Ambulante activiteiten op niet vooraf bepaalde plaatsen
3. Een combinatie van vooraf en niet vooraf bepaalde plaatsen is mogelijk.

Naast de vaste standplaatsen kan de gemeente ook ambulante handel op rondtrekkende wijze en 
ambulante handel op privédomein toestaan of weigeren.
Als gevolg van de Europese dienstenrichtlijn kan concurrentie niet langer als weigeringscriterium 
gehanteerd worden. De weigeringsgronden mogen geen uiting geven van protectionisme ten 
voordele van de lokale handel.
Advies dienst lokale economie:
Enkel vaste standplaatsen op vooraf bepaalde plaatsen (enkel punt 1), ambulante handel op 
rondtrekkende wijze en ambulatne handel op privédomein toestaan.
Deze vaste standplaatsen moeten voldoen aan een aantal voorwaarden zoals voldoende ruimte, 
parkeergelegenheid, voorzien van voldoende elektriciteit ...
Naar aanleiding van de relance van de lokale economie kan dit in een proefproject worden gegoten 
tot eind 2020. Voorstel locatie: Pelderijnplein, gemeenteplein Beernem, kerkplein Oedelem of MPI De 
Bevertjes (privéterrein = aanvrager toestemming van MPI De Bevertjes nodig). Deze mogelijkheid 
voor ambulante handel moet geregeld worden in een reglement en voorgelegd worden aan de 
gemeenteraad. Zie reglement in bijlage.

Ambulante handel op private plaatsen langs de openbare weg en op commerciële parkings:
De wet bepaalt dat ambulante activiteiten ook toegelaten zijn op private plaatsen langs de openbare 
weg en op commerciële parkings.
Een private plaats langs de openbare weg is een plaats die rechtstreeks aan de openbare weg 
grenst.
Een commerciële parking is elk terrein dat dient voor het parkeren van voertuigen en dat bestemd is 
voor de klanten van een handelszaak.
Hiervoor is ook een voorafgaande machtiging van de gemeente vereist. De gemeente kan de 
machtiging alleen weigeren op grond van een objectieve en grondige motivering bijvoorbeeld 
openbare orde en veiligheid, volksgezondheid, voedselveiligheid enz.
Uiteraard heeft de beoefenaar van de ambulante activiteiten ook het akkoord nodig van de eigenaar. 
De beoefenaars van de ambulante activiteiten moeten zorgen dat ze in orde zijn met de wetgeving 
op de ambulante activiteiten.
Advies dienst lokale economie:
Ambulante handel op private plaatsen is momenteel niet geregeld in een gemeentelijk reglement. 
Aanvragen vergezellen van een machtiging ambulante handel, toelating FAVV, toestemming van de 
eigenaar, en plan van plaatsing van de standplaats, openingsuren, aangeboden producten. Op basis 
van de ingediende info wordt aanvraag per aanvraag behandeld door het college. Bij weigering enkel 
een motivering op grond van een objectieve motivering bijvoorbeeld openbare orde en veiligheid, 
volksgezondheid, voedselveiligheid enz.

Grote lijnen van dit reglement:
- 1 groot reglement ambulante handel 
- regels wekelijkse markt zijn niet gewijzigd
- vaste standplaatsen op openbaar domein:

 enkel vooraf vastgelegde locaties (geen vrije keuze door aanvrager)
 elke dag tussen 07u30 en 22u00, uitgezonderd in deelgemeente Beernem niet op vrijdag 

tijdens de wekelijkse markt en kerkplein Oedelem niet in de voormiddag en tijdens 
erediensten.

 je mag als gemeentebestuur geen specialisatie opgeven
 duur voor 12 maanden, daarna stilzwijgend
 standgeld zoals wekelijkse markt (1 euro/lopende meter), met uitzondering van de periode 

van 01 juli 2020 tot en met 31 december 2020. Het belastingreglement markt - GR 
19/03/2002 - zal ook moeten aangepast worden.

 - rondtrekkende wijze:
 toelating gemeente
 duur voor 12 maanden, daarna stilzwijgend
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 rondritten tot 22u00
 geen standgeld

- vaste standplaatsen op privédomein:
 aanvragen aan de gemeente

- niet-commercieel karakter:
 toelating gemeente
 occasioneel, max 4 x per jaar

 
Mondelinge toelichting wordt gegeven door schepen Ruben Strobbe, bevoegd voor lokale economie.

Verwijzingsdocumenten
Gemeentelijke reglement ambulante handel

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door de raadsleden Gijs Degrande en Jef Vansteenhuyse, beantwoord door 
schepen Ruben Strobbe en burgemeester Jos Sypré.
N-VA is van mening dat het reglement nog verfijnd moet worden en stelt daarom voor dit 
agendapunt uit te stellen. Schepen Ruben Strobbe kan zich hierin vinden. Het agendapunt wordt na 
verdere verfijning van het reglement hernomen in de zitting van de gemeenteraad van september 
2020. 

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het agendapunt wordt uitgesteld voor behandeling in september 2020.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

14. Subsidiereglement: initiatieven voor COVID getroffen ondernemers | GR/2020/100

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In het corona ondersteuningsplan Beernem werd een "fonds voor acties van ondernemers" 
opgenomen. 
Een "subsidiereglement initiatieven voor COVID getroffen ondernemers" werd opgemaakt en wordt 
voor goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad.

Argumentatie
In het corona ondersteuningsplan Beernem werd een fonds ter ondersteuning van ondernemers 
voorzien van € 195.000 te verspreiden over 2020-2021.
€ 145.000 wordt voor projecten van ondernemers voorzien. Dit onderdeel van het fonds kan door de 
ondernemers aangewend worden door een projectvraag in te dienen. 
Het subsidiereglement bevat een beschrijving van:
- doel
- doelgroep
- voorwaarden
- subsidiebedrag en niet-toelaatbare kosten
- uitvoeringstermijnen
- procedure
- samenwerking gemeentebestuur Beernem
- controle
- communicatie
- sancties
- non-discriminatie clausule
- inwerkingtreding
€ 50.000 wordt voor gemeentelijke projecten voor ondernemers voorzien.
 
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Ruben Strobbe, bevoegd voor lokale 
economie.

Verwijzingsdocumenten
Subsidiereglement initiatieven voor COVID getroffen ondernemers
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Financiële impact
Dienst  lokale economie
Omschrijving  subsidie voor initiatieven voor COVID getroffen ondernemers
Budget  € 145.000 (incl. btw)
Budgetcode  nieuw nog aan te maken budgetartikel

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door raadsleden Jef Vansteenhuyse en Marjan Lootens, beantwoord door 
schepen Ruben Strobbe.
Raadslid Gijs Degrande vraagt namens de N-VA-fractie om een verklaring rond het stemgedrag van 
de raadsleden van N-VA op te nemen in de notulen:
N-VA is van mening dat het reglement nog verfijnd moet worden en stelt daarom voor dit 
agendapunt uit te stellen.

Beslist
Met 16 stemmen voor (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, 
Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita 
Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke), 9 onthoudingen (Gijs 
Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, Christine Stroobandt, Arthur 
Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier)
Artikel 1: Het "subsidiereglement initiatieven voor COVID getroffen ondernemers" word goedgekeurd.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

15. Belastingreglement betreffende de plaatsrechten voor de standplaatsen op de wekelijkse openbare 
markt en openbaar domein buiten de openbare markt | GR/2020/103

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
In de huidige zitting wordt het gemeentelijk reglement ambulante handel voorgelegd. In artikel 34 - 
standplaatsvergoeding wordt verwezen naar het belastingreglement betreffende de plaatsrechten 
voor de standplaatsen op de wekelijkse openbare markt en openbaar domein buiten de openbare 
markt.
Het gewijzigde belastingreglement betreffende de plaatsrechten voor de standplaatsen op de 
wekelijkse openbare markt en openbaar domein buiten de openbare markt wordt ter goedkeuring 
voorgelegd aan de gemeenteraad.

Argumentatie
In het belastingreglement werden de volgende artikelen gewijzigd:
Art.2.- De plaatsrechten voor de standplaatsen op openbaar domein worden als volgt vastgelegd:
1 (één) euro per lopende meter per week, met een minimum van 4 (vier) euro per week, voor een 
vaste standplaats. Dit plaatsrecht wordt per half jaar op voorhand betaald, door overschrijving op de 
rekening van het gemeentebestuur, vóór 1 januari voor het 1e semester en vóór 1 juli voor het 2e 
semester.
Art. 4.- Per uitzondering worden voor de vaste standplaatsen op de openbare markt (abonnement 
per 1/01/2020) geen plaatsrechten gevraagd voor de periode van 1/07/2020 tot 31/12/2020.
Art. 5.- Per uitzondering worden voor de vaste standplaatsen op openbaar domein geen 
plaatsrechten gevraagd voor de periode van 03/07/2020 tot 31/12/2020.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Patricia Waerniers, bevoegd voor 
financiën.

Verwijzingsdocumenten
Belastingreglement ambulante handel op openbaar domein

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten. Schepen Waerniers stelt dat het belastingreglement onlosmakelijk 
gekoppeld is aan het gemeentelijk reglement ambulante handel en is van oordeel dat de behandeling 
van dit agendapunt - met het uitstel van de goedkeuring van het gemeentelijk reglement ambulante 
handel naar de gemeenteraadszitting van september - ook uitgesteld dient te worden.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Artikel 1: Het agendapunt wordt uitgesteld voor behandeling in september 2020.
Artikel 2: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

ONDERWIJS

16. Academie Beeldende Kunst KUMA Maldegem-Beernem: jaarverslag en budget 2019-2020 | 
GR/2020/094

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 en 41 van het decreet lokaal bestuur

Feiten en voorgeschiedenis
De samenwerkingsovereenkomst interlokale vereniging van de Academie voor Beeldende Kunst 
KUMA Maldegem-Beernem, goedgekeurd door de gemeenteraad in de zitting van 26 april 2018, 
bepaalt dat het jaarverslag en het budget jaarlijks moeten goedgekeurd worden door de 
gemeenteraad.
Op gedeelde kosten onder alle gemeenten van de interlokale vereniging is een verdeelsleutel van 
toepassing. Deze verdeelsleutel wordt bepaald op basis van het aantal gesubsidieerde uren deeltijds 
kunstonderwijs dat in de gemeente werd georganiseerd het jaar ervoor. De administratieve 
verdeelsleutel is voor Beernem 12% en is van toepassing op het budget 2019-2020.

Regelgeving
 Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen
 Gemeenteraadsbeslissing van Beernem van 26 april 2018 betreffende de oprichting van de 

interlokale vereniging Academie Beeldende Kunst KUMA Maldegem-Beernem.

Argumentatie
Het voorgelegde budget 2020 is noodzakelijk voor de organisatie van de Academie voor Beeldende 
Kunst en het voortbestaan van het bloeiende filiaal in Beernem en Oedelem. De kostprijs van deze 
organisatie is voorzien in het budget 2020 van de gemeente Beernem.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Ruben Strobbe, bevoegd voor 
onderwijs.

Verwijzingsdocumenten
Jaarrapport en budget KUMA 2019-2020

Financiële impact
Dienst  Onderwijs
Omschrijving  werkingskosten muziekacademie
Raming (incl. btw)  € 9.548,85 (incl. btw)
Budgetcode  0820-01/6159999
Beschikbaar krediet  € 46.500

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: Het jaarverslag 2019-2020 en het budget 2019-2020 van de Academie voor Beeldende 
Kunst KUMA Maldegem-Beernem worden goedgekeurd.
Artikel 2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan:

 het gemeentebestuur van Maldegem, beherende gemeente van de interlokale vereniging 
Academie voor Beeldende Kunst KUMA Maldegem-Beernem,

 de financiële dienst van de gemeente Beernem.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

17. Verlenging scholengemeenschap De Oostkant voor de periode van 01 september 2020 tot 31 
augustus 2026 in de vorm van een interlokale vereniging | GR/2020/102

Aanleiding en bevoegdheid
Artikelen 40 e.v. decreet lokaal bestuur
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Feiten en voorgeschiedenis
Vanaf 01 september 2020 starten nieuwe zesjaarlijkse cycli van scholengemeenschappen.
Op de vergadering van het beheerscomité van 02 juni 2020 werd beslist om de huidige 
scholengemeenschap De Oostkant te verlengen voor de periode van 01 september 2020 tot 31 
augustus 2026.
Op de zitting van het OCSG van 02 juni 2020 werd het document 'Samenwerkingsovereenkomst 
scholengemeenschap De Oostkant' ter goedkeuring voorgelegd.
De schoolraad verleende op 15 juni 2020 gunstig advies voor de verlenging van de 
scholengemeenschap voor de periode van 01 september 2020 tot 31 augustus 2026.
Het college verleende gunstig advies m.b.t. de verlenging in de zitting van 19 juni 2020.
De verlenging werd voor 15 juni 2020 aan de personeelsleden meegedeeld en bezorgd aan AGODI.

Regelgeving
 decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, de artikelen 40 en 41;
 decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, de artikelen 125bis t.e.m. 125quaterdecies, 

zoals gewijzigd door het decreet van 05 april 2019 betreffende het onderwijs XXIX;
 decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, de artikelen 388 t.e.m. 395;
 gemeenteraadsbesluit van 16 juni 2003 over de vorming van de huidige 

scholengemeenschap.

Argumentatie
Vanaf 01 september 2020 telt de scholengemeenschap nog 5 basisscholen: de gemeentelijke 
basisscholen van Beernem, Damme, Knokke-Heist en Zuienkerke. De gemeentelijke basisschool van 
De Haan maakt de overstap naar SG Impact van het GO.
De scholengemeenschap beantwoordt hierbij nog steeds aan de criteria om scholengemeenschappen 
te vormen.
Een scholengemeenschap moet bij de start 900 gewogen leerlingen tellen. De SG De Oostkant telt 
voldoende leerlingen, namelijk 992,5.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door schepen Ruben Strobbe, bevoegd voor 
onderwijs.

Verwijzingsdocumenten
 samenwerkingsovereenkomst De Oostkant
 verslag beheerscomité d.d. 02 juni 2020
 verslag OCSG d.d. 02 juni 2020
 verslag schoolraad d.d. 15 juni 2020

Tussenkomsten
Er zijn geen tussenkomsten.

Beslist
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1: De verlenging van de huidige overeenkomst inzake scholengemeenschap De Oostkant in de 
vorm van een interlokale vereniging met zes schooljaren vanaf 01 september 2020 wordt 
goedgekeurd.
Artikel 2: Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan het secretariaat van de 
scholengemeenschap 'De Oostkant', Kragendijk 182, 8300 Knokke-Heist.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

EXTRA INGEDIENDE AGENDAPUNTEN

18. Extra agendapunt ingediend door de N-VA-fractie in toepassing van artikel 21 van het decreet lokaal 
bestuur: Inrichting zomerscholen in Beernem | GR/2020/104

Aanleiding en bevoegdheid
 E-mailbericht van raadslid Gijs Degrande d.d. 25 juni 2020 waarbij een extra agendapunt 

wordt aangeleverd namens de N-VA-fractie om op de gemeenteraadszitting te behandelen - 
Het agendapunt handelt over de inrichting van zomerscholen.

 Artikelen 21 en 40 van het decreet lokaal bestuur.
 Extra agendapunt: Overeenkomstig artikel 21 van het decreet over het lokaal bestuur en 

artikel 4 §1 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad kunnen 
gemeenteraadsleden uiterlijk vijf dagen (de dag van de gemeenteraadszitting niet 
inbegrepen) vóór de vergadering, vóór 09u00, punten aan de agenda toevoegen. Hiertoe 
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bezorgen ze per e-mail hun toegelicht voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad. 

 Het agendapunt werd tijdig aangeleverd en is dus ontvankelijk.

Feiten en voorgeschiedenis
De afgelopen maanden zijn voor heel wat kinderen in een kwetsbare situatie bijzonder zwaar 
geweest. Leerkrachten, leerlingen en ouders zijn tijdens de coronacrisis keihard blijven doorwerken 
om hoogstaand afstandsonderwijs te organiseren. Er zijn grote inspanningen gedaan om álle 
leerlingen te bereiken en te betrekken, maar toch riskeren de meest kwetsbare leerlingen nog altijd 
een leerachterstand. Niet alle leerlingen zijn thuis bijvoorbeeld even goed omkaderd. Als de 
leerhiaten van deze leerlingen niet ingevuld worden in de komende maanden, dan starten ze met 
een achterstand aan het nieuwe schooljaar.
Daarom lanceerde de Vlaamse Regering, onder impuls van Vlaams minister van Onderwijs Ben 
Weyts, medio mei een open oproep in kader van de oprichting van een ‘zomerschool’ naar scholen, 
lokale besturen en andere initiatiefnemers.
Er hebben zich al 144 zomerscholen – goed voor in totaal 734 zomerklassen – aangemeld in de 
eerste ronde van een projectoproep uitgeschreven door de Vlaamse Regering. Er zijn nu al projecten 
in alle provincies, alle centrumsteden, tal van kleinere gemeenten en vanuit alle grote 
onderwijsverstrekkers. Nog nooit was er in Vlaanderen zo een brede uitrol van zomerscholen. 
Duizenden leerlingen zullen in juli en augustus een leertraject op maat kunnen volgen, gekoppeld 
aan sport, spel en cultuur. De oproep wordt nu verlengd wegens succes. Scholen, lokale besturen en 
andere initiatiefnemers krijgen vanaf 10 juni nog tot 07 juli een nieuwe kans om een aanvraag in te 
dienen.

Regelgeving
 Decreet Lokaal bestuur
 Huishoudelijk reglement gemeenteraad
 https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/oproep-voor-de-organisatie-van-covid-19-zomerscholen

Argumentatie
De N-VA-fractie stelt voor dat ook Beernem op de tweede oproep ingaat. Er moet maximaal 
verhinderd worden dat de meest kwetsbare leerlingen in september met een achterstand beginnen 
aan het nieuwe schooljaar. Er moet geprobeerd worden die weg te werken in de vakantie, in 
combinatie met veel ontspanning, sport, spel en cultuur. Het is allemaal wat nieuw, maar er werden 
veel lessen getrokken uit Nederlandse voorbeelden.
De Vlaamse Regering biedt een vergoeding aan van € 25 per dag per leerling, zodat de 
zomerscholen gratis georganiseerd kunnen worden voor de deelnemers. Er wordt gekozen voor een 
eenvoudig subsidiesysteem. De aanbieder neemt in zijn aanvraag het aantal in te richten 
zomerklassen op (d.w.z. een groep van maximaal 10 tot 14 leerlingen die 10 dagen of 20 halve 
dagen les krijgen) en per zomerklas het aantal (halve) dagen en het uurregime (4/8u). Per zomerklas 
wordt een subsidie voorzien van maximaal € 2.500 voor 10 dagen à 8 uur of voor 20 dagen à 4 uur).
De N-VA-fractie vraagt dat het gemeentebestuur een project rond zomerscholen op touw zet, hierbij 
een faciliterende rol opneemt en zorgt voor de nodige administratieve,  logistieke en infrastructurele 
ondersteuning; dat het gemeentebestuur een aanvraag indient en op heel korte termijn een 
rondvraag organiseert bij scholen, ouderraden en andere actoren alsook bij ouders.

Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door raadslid Gijs Degrande.

Verwijzingsdocumenten
 Extra agendapunt ingediend door de N-VA-fractie
 E-mailbericht Gijs Degrande
 Duiding bij project zomerscholen

Tussenkomsten
Er zijn tussenkomsten door schepen Ruben Strobbe en raadsleden Roos Lambrecht en Anja Coens, 
beantwoord door raadsleden Gijs Degrande en Jef Vansteenhuyse.

Beslist
Met 9 stemmen voor (Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, 
Christine Stroobandt, Arthur Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier), 
16 stemmen tegen (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, 
Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita 
Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke)
De artikelen 1 en 2 worden verworpen.
Artikel 1: Het gemeentebestuur zet een project rond zomerscholen op. Het bestuur neemt hierbij een 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fonderwijs.vlaanderen.be%2Fnl%2Foproep-voor-de-organisatie-van-covid-19-zomerscholen&data=02%7C01%7Ccaroline.demeerleer%40vlaanderen.be%7C2c76f5e1687b45e49d1e08d8145db0d6%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637281739913031159&sdata=wu3U9GYeMi%2FR1coHOoXwb49%2B%2BDBFbEHUNjl%2BRMeS3Gg%3D&reserved=0
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faciliterende rol op en zorgt voor de nodige administratieve, logistieke en infrastructurele 
ondersteuning.
Artikel 2: Het gemeentebestuur dient een aanvraag voor de organisatie van covid 19-zomerscholen in 
bij de Vlaamse Overheid.
Artikel 3: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

19. Extra agendapunt ingediend door de N-VA-fractie in toepassing van artikel 21 van het decreet lokaal 
bestuur: Terugvorderen kosten voor verwijderen sluikstorten, opruimen zwerfvuil en op uitvoeren van 
werken voor of in de plaats van derden | GR/2020/105

Aanleiding en bevoegdheid
 E-mailbericht van raadslid Gijs Degrande d.d. 25 juni 2020 waarbij een extra agendapunt 

wordt aangeleverd namens de N-VA-fractie om op de gemeenteraadszitting te behandelen - 
Het agendapunt handelt over het doorrekenen van kosten voor het verwijderen van 
sluikstorten, het opruimen van zwerfvuil en op het uitvoeren van werken voor of in de plaats 
van derden.

 Artikelen 21 en 40 van het decreet lokaal bestuur.
 Extra agendapunt: Overeenkomstig artikel 21 van het decreet over het lokaal bestuur en 

artikel 4 §1 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad kunnen 
gemeenteraadsleden uiterlijk vijf dagen (de dag van de gemeenteraadszitting niet 
inbegrepen) vóór de vergadering, vóór 09u00, punten aan de agenda toevoegen. Hiertoe 
bezorgen ze per e-mail hun toegelicht voorstel van beslissing aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad. 

 Het agendapunt werd tijdig aangeleverd en is dus ontvankelijk.

Feiten en voorgeschiedenis
Sluikstorten is helaas een groot probleem waar veel mensen zich terecht aan ergeren. Het 
doorrekenen aan de overtreders van de kosten voor het opruimen van dit sluikstorten en/of zwerfvuil 
door de medewerkers van de gemeente zelf of door derden is volgens de N-VA-fractie 
vanzelfsprekend en heeft een ontradend effect.
Het doorrekenen van deze kosten is bovendien te verantwoorden wegens de visuele vervuiling, de 
landschapsverstoring en het belastend karakter van het zwerfvuil voor het milieu.

Regelgeving
 Decreet Lokaal bestuur
 Huishoudelijk reglement gemeenteraad
 Artikel 170 § 4 van de Grondwet
 Bepalingen van het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentelbelastingen
 Omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende de gemeentefiscaliteit d.d. 15 februari 

2019

Argumentatie
Mondelinge toelichting wordt ter zitting gegeven door raadslid Gijs Degrande.

Verwijzingsdocumenten
 Extra agendapunt ingediend door de N-VA-fractie
 E-mailbericht Gijs Degrande

Tussenkomsten
Er is een tussenkomst door schepen Ruben Strobbe, beantwoord door raadslid Gijs Degrande.

Beslist
Met 9 stemmen voor (Gijs Degrande, Barbara Vandenbrande, Jef Vansteenhuyse, Lode Vanneste, 
Christine Stroobandt, Arthur Coucke, Lien De Wispelaere, Branco François, Arthur Mortier), 
16 stemmen tegen (Kris Vincke, Jos Sypré, Patricia Waerniers, Jan Vanassche, Claudio Saelens, 
Ruben Strobbe, Vicky Reynaert, Martine De Roo, Rolle De Bruyne, Roos Lambrecht, Dries Dhont, Vita 
Van Belleghem, Anja Coens, Kurt Vanneste, Marjan Lootens, Piet De Rycke)
De artikelen 1 t.e.m. 9 worden verworpen.
Artikel 1: Voor de termijn ingaand op 02 juli 2020 en eindigend op 31 december 2025 wordt ten 
behoeve van de gemeente Beernem een verhaalbelasting geheven op het verwijderen van 
sluikstorten en opruimen van zwerfvuil en op het uitvoeren van noodzakelijke werken, door of in 
opdracht van het gemeentebestuur, voor derden die in gebreke blijven bij het naleven van de 
verplichtingen opgelegd door de algemene bestuurlijke politiereglementering.
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Artikel 2: Definities 
• sluikstort: stiekem vuilnis storten op ongeoorloofde plekken
• zwerfvuil: afval dat niet op de daarvoor bestemde plaats in het openbaar wordt gedeponeerd
• werken voor of in de plaats van derden: verwijderen van sluikstort, het opruimen van zwerfvuil en 
het uitvoeren van andere werken, voor derden die in gebreke blijven bij het naleven van 
verplichtingen opgelegd door het algemeen politiereglement van de gemeente.
Artikel 3: Tarieven:
a) Bij het ambtshalve uitvoeren van de noodzakelijke interventies door het stadsbestuur zelf:
1. Forfaitaire administratiekost van € 50
2. Een uitvoeringskost van € 40 per begonnen uur en per arbeider (+ 150% op zaterdag, + 200 % 
op zon- en feestdagen tussen 22u00 en 06u00)
3. Een vervoerkost per begonnen uur per voertuig
• Bestelwagen € 30
• Vrachtwagen € 50
• Veegmachine € 90
4. Een afvalverwerkingskost van € 0,30 per kg indien afval moet verwerkt worden.
5. Een stockagekost van € 0,20 per m² per dag indien gestockeerd moet worden, met een 
minimumbedrag van € 135.
b) Indien het gemeentebestuur de ambtshalve interventies via een opdracht toevertrouwt aan een 
derde:
1. Een forfaitaire administratiekost van € 135;
2. Een uitvoeringskost die gelijk is aan het factuurbedrag van de derde;
3. Wanneer zowel eigen personeel en materiaal van het gemeentebestuur, als een derde, via 
opdracht moeten worden ingezet, gelden hiervoor genoemde tarieven, met dien verstande dat de 
administratiekost slechts eenmaal aangerekend wordt ten bedrage van € 135.
Artikel 4: Jaarlijkse indexering
Het bedrag van de verhaalbelasting wordt jaarlijks aangepast aan de gezondheidsindex.
Artikel 5: Belastingplichtige
De verhaalbelasting is verschuldigd door degene die verantwoordelijk is overeenkomstig de 
bepalingen van de algemene bestuurlijke politiereglementering. Desgevallend is de verhaalbelasting 
verschuldigd door de voor hem/haar verantwoordelijke persoon.
Artikel 6: Vaststellingen 
De belastbare elementen worden vastgesteld door het gemeentebestuur.
De belastingschuld ontstaat op het ogenblik van het weghalen en verwijderen van de afvalstoffen. 
De betaling van de verhaalbelasting wordt gevorderd onverminderd de strafrechtelijke en 
administratiefrechtelijke vervolgingen tegen personen bedoeld in artikel 5.
Artikel 7: Inning en invordering 
1. Contantbelasting – De belasting wordt contant betaald, tegen afgifte van een ontvangstbewijs, in 
handen van de financieel directeur of zijn afgevaardigde.
Alsdan zal het in bewaring gegeven bedrag van ambtswege als een verworven contantbelasting 
worden geboekt.
2. Inkohiering: Bij gebrek aan gehele betaling van de belastingschuld, zal van ambtswege tot 
inkohiering van de gehele of gedeeltelijke verhaalbelasting worden overgegaan.
Het kohier wordt vastgesteld en uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en 
schepenen.
De verhaalbelasting moet betaald worden binnen de twee maanden na verzending van het 
aanslagbiljet.
Artikel 8: Bezwaarprocedure 
§ 1 indienen bezwaar
De belastingplichtige kan bezwaar indienen tegen deze verhaalbelasting.
De indiening van het bezwaarschrift moet op straffe van verval gebeuren binnen een termijn van drie 
maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het 
aanslagbiljet.
Het bezwaarschrift wordt gericht aan het college van burgemeester en schepenen. Dit dient steeds 
schriftelijk en ondertekend te gebeuren.
§ 2 behandeling bezwaar
Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na 
indiening ervan. Het college van burgemeester en schepenen doet uitspraak over het bezwaar en 
betekent zijn beslissing aan de indiener ervan, binnen een termijn van zes maanden, ingaand de dag 
na deze van de betekening van het bezwaarschrift. De uitspraak wordt per beveiligde zending 
betekend.
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Artikel 9: Inwerkingtreding 
Het reglement treedt in voege op 01 januari 2020 en vervangt alle voorgaande reglementen.
Het wordt bekendgemaakt overeenkomstig de artikelen 285, 286, inzonderheid § 1, 1° van het 
Decreet Lokaal Bestuur.
Artikel 10: Deze beslissing wordt ter kennis gebracht van de heer provinciegouverneur, zoals bepaald 
in artikel 330 e.v. van het decreet lokaal bestuur.

VRAGEN EN SUGGESTIES

20. Eventuele vragen en suggesties | GR/2019/198

Feiten en voorgeschiedenis
De vragen en suggesties, ingediend door de gemeenteraadsleden, worden besproken.

Beslist
De ingediende vragen en suggesties werden als volgt behandeld:

Raadslid Kurt Vanneste
Bereikbaarheid parking Oudezakstraat tijdens wegeniswerken
Mijn vraag gaat over de werken die er aankomen in de Oudezakstraat en die starten na de 
septemberkermis.
Zal de grote parking naast het kerkhof bereikbaar zijn tijdens deze werken?
Het is een grote bezorgdheid voor de bewoners in de Oudezakstraat en ook voor de klanten van de 
handelaars in de Oudezakstraat, de Markt en het eerste deel van de Knesselarestraat.
Ook de ouders van de kinderen van De Notelaar hebben hun bezorgdheid hierover bekend gemaakt.
Graag had ik wat meer uitleg hierover.

Schepen Claudio Saelens antwoordt dat de parking meestal bereikbaar zal zijn gedurende de werken, 
enkel het kruispunt ter hoogte van de parking moet heraangelegd worden, maar daar zal men de 
termijn zo kort mogelijk proberen te houden. De parking zal op dat ogenblik bereikbaar zijn via de 
Amaat Dumonstraat.

Raadslid Rolle De Bruyne
Miserie in de Miseriebocht
Door een paar omwonenden en door iemand die bijna dagelijks daar een wandeling maakt, werden 
mij enkele problemen gemeld. Er moet wellicht eens heel duidelijk gecommuniceerd worden wat 
daar mag en niet mag.
Ik som in één adem op wat mij gemeld werd:
- Algemeen probleem van zwerfvuil: drankblikjes en lege chipszakjes en snoepverpakking allerhande;
- Vissers die er ’s nachts kamperen en die van alles achterlaten zoals dunne visdraden die in de 
takken van de bomen blijven hangen;
- Mountainbikers die al rijdend lege verpakkingen “kwijtraken”;
- Sigarettenpeuken, sommige van verdacht kruidig allooi, die achteloos worden weggegooid, lege 
wijn- en sterke drankflessen die in het water worden gegooid;
- Vuurtjes die aan de oever gemaakt worden;
- Loslopende honden die het water ingaan en op eenden jagen;
- Een verdwaalde motorcrosser die het wandelpad onveilig maakt;
- Iemand die zijn motorboot aanlegt in de bocht en er het “dek” kuist. ’s Anderendaags zie je dan de 
oliesporen op het water;
- Vissers die (soms met stilgelegde bootjes) vanop het water vissen;
- Kajakkers die enorm veel lawaai maken op die stille plek.

Burgemeester Jos Sypré antwoordt dat het kanaal omwille van de rijke fauna en flora en de steeds 
groeiende waterrecreatie een van de troeven van de gemeente is. Het is jammer om vast te stellen 
dat niet iedereen zich aan de afspraken houdt. Sensibiliseren zal een eerste belangrijke stap zijn.
Overleg met de waterwegbeheerder, de conservator van het natuurgebied, de jachthaven, De Kijkuit 
en de politie zal hiertoe belangrijk zijn. De burgemeester zal hierin initiatief nemen.

Raadslid Roos Lambrecht
Termijn heraanleg Wellingstraat
Is het al duidelijker binnen welke termijn men de heraanleg van de Wellingstraat voorziet (vanaf het 
kruispunt met de Parkstraat)? Voor fietsers is de situatie zoals die nu is - met de uitwijkstroken - niet 
echt veilig. Auto’s rijden te snel ter hoogte van de uitwijkstroken om te vermijden dat ze een 
tegenligger moeten laten voorgaan. Kan er al een tijdstip op geplakt worden?
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Burgemeester Jos Sypré antwoordt dat vooraleer de Wellingstraat vernieuwd wordt nog een aantal 
stappen genomen moeten worden. Eerst moet het stationsplein afgewerkt worden. Dit is voorzien 
tegen het bouwverlof van 2021. Daarna dient het Agentschap Wegen & Verkeer het kruispunt van de 
Hubert d’Ydewallestraat te vernieuwen. Dit staat bij hen gebudgetteerd in 2022. Pas daarna kan de 
Wellingstraat aangepakt worden. De opeenvolging van de dossiers heeft te maken met de 
verkeersstromen die ontstaan door de geplande werken.

Raadslid Christine Stroobandt
Suggestie groenadoptie 
Groenadoptie houdt in dat openbaar groen vrijwillig wordt onderhouden door bewoners. Ik denk 
hierbij in eerste instantie aan boomspiegels maar het kunnen ook speelplaatsen, perkjes of 
groenstroken zijn. Adopteren kan door individuele personen, buren of verenigingen. Voor 
groenadoptie gelden spelregels, bijvoorbeeld geen chemische bestrijdingsmiddelen gebruiken, 
overleg met de gemeente, goede afspraken maken. Bij groenadoptie blijft het te onderhouden groen 
toegankelijk voor iedereen en eigendom van de gemeente. Meerwaarde: betrokkenheid van de 
burgers, sociaal contact bevorderen en verfraaien van de omgeving.

Schepen Jan Vanassche antwoordt dat het een waardevolle suggestie is, maar dat dit al gebeurt. 
Elke Beernemse inwoner kan jaarlijks op het e-loket onder “Gratis groenafvalzakken” een formulier 
invullen en aangeven welk deel van het openbaar domein hij wil onderhouden. Dit kan een 
boomspiegel zijn, een graslandje, perkje, e.dgl. Afhankelijk van de oppervlakte en na nazicht door de 
groendienst kan hij hiervoor als compensatie groenafvalzakken ontvangen (per 10 m² zijn dat 5 
zakken). Normaal dient de aanvraag in het voorjaar te gebeuren maar door de corona-crisis is de 
inschrijfdatum dit jaar naar 01 juli gebracht.

Expo HMMG
Een tijdje geleden werd in de pers een tentoonstelling aangekondigd die in de Moeder Godskerk zou 
doorgaan. Is daar al meer nieuws over of heeft ook hier de coronacrisis ervoor gezorgd dat de 
tentoonstelling wordt uitgesteld?

Schepen Patricia Waerniers antwoordt dat het heel jammer is dat deze expo omwille van corona 
(ongeveer midden mei) werd geannuleerd. Er moest op dat moment snel beslist worden of de kerk 
vrij zou zijn in september-oktober omdat men de uitgestelde communies wilde inplannen… Met de 
toen beschikbare info werd de beslissing genomen de expo dit jaar niet te organiseren. Er zijn (nog) 
geen gesprekken georganiseerd over een mogelijke nieuwe datum in 2021.

Raadslid Gijs Degrande
Bufferen, hergebruik en infiltratie hemelwater gemeentelijke loodsen
Regenwater opvangen en hergebruiken is eigenlijk vanzelfsprekend. De gemeentelijke werkplaatsen 
hebben een enorme dakoppervlakte. De grote hoeveelheden hemelwater die bij regenbuien op die 
daken worden verzameld, bieden heel wat mogelijkheden die we moeten benutten: voor de werking 
van de eigen technische en groendienst, als water voor beregening van gemeentelijke beplanting, 
bomen en sportvelden enz. Daarnaast is het aangewezen om het resterend deel te bufferen en 
vertraagd te laten infiltreren. Daarom stel ik voor om de nodige maatregelen te nemen om het 
hemelwater van de gemeentelijke werkplaatsen ‘het Fort’ op te vangen en te verzamelen voor 
hergebruik en daarnaast een buffering te voorzien voor een vertraagde infiltratie van het water.

Schepen Claudio Saelens antwoordt dat een maand geleden op de werkvergadering een gelijkaardig 
idee geopperd werd. De technische dienst zal dit verder onderzoeken. Onlangs werd beslist om een 
hemelwaterplan op te maken. Al onze gemeentelijke gebouwen zijn daarin opgenomen. Ook de 
gemeentelijke werkplaatsen worden daarin meegenomen.

Raadslid Arthur Mortier
Vervanging wijkagent 
Op maandag 15 juni legde de nieuwe korpschef van politiezone Het Houtsche haar eed af. We 
wensen haar veel succes toe in onze politiezone. Intussen is er een van onze wijkinspecteurs uit 
Beernem met pensioen gegaan, of hij gaat binnenkort met pensioen. Komt er een nieuwe 
wijkinspecteur bij? Of worden de taken van deze wijkinspecteur herverdeeld onder de overblijvende 
wijkinspecteurs?

De burgemeester antwoordt dat de wijkinspecteur waarvan sprake is, inspecteur Marc De Mey 
betreft.  Marc nam samen met Chris Gilbert Beernem-Centrum voor zijn rekening en is sinds 04 juni 
2020 vervangen door INP Gudrun Van Hauwaert. Zij is vanuit politiezone Bredene/De Haan 
gedetacheerd naar onze zone. Kurt Vanneuville en Davy Missiaen blijven de wijkinspecteurs van 
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Oedelem. Vanaf 04 september 2020 wordt INP Liesbeth Van Hollebus de nieuwe wijkinspecteur van 
Sint-Joris. Zij maakt een interne verschuiving van de interventiedienst naar de wijkdienst. Hiermee 
zal de personeelsformatie van 5 wijkinspecteurs voor de wijkpost Beernem volledig ingevuld zijn.
In het najaar zal er een voorstelling zijn van het team van de Beernemse wijkinspecteurs in Open 
Blad.

Raadslid Jef Vansteenhuyse
Investeringen: overname
Bij de bespreking van de jaarrekening 2019 (vorige gemeenteraadszitting) werd een lijst toegevoegd 
van kredieten die werden overgenomen of niet werden overgenomen naar het budget 2020. Heel 
wat van deze kredieten zouden weliswaar geschrapt zijn, doch overgenomen worden bij andere 
budgetcodes of investeringen. Graag een overzicht van welke kredieten naar welke budgetcodes 
worden overgebracht en dus niet worden geschrapt.

Schepen Patricia Waerniers overhandigt de gevraagde lijst aan raadslid Jef Vansteenhuyse.

Evaluatie Coopstroom 
Halfjaarlijks is er een tussentijdse rapportering. Op de gemeenteraadszitting van 17 oktober 2019 
heb ik dit opgevraagd. Het antwoord was: “bij eenvoudige vraag kan dit verslag doorgemaild 
worden”. Dit heb ik dan ook zo gevraagd om te doen. Tot op heden heb ik nog geen nieuwe 
tussentijdse rapportering ontvangen. Hierbij stel ik enkele hele concrete vragen: 1) Wordt het verslag 
mij iedere keer doorgemaild? 2) Hoeveel deelnemers zijn er in Beernem op heden? En 3) Wat zijn de 
kilometermeterstanden van de beide wagens op heden?

Schepen Jan Vanassche antwoordt dat de formele rapporteringsverplichting in het kader van de 
subsidies beëindigd is. De vraag die gesteld werd, is wellicht naar de eindrapportering. Er is een 
afspraak gemaakt met Coopstroom om jaarlijks te evalueren met een korte rapportage die ter kennis 
wordt gebracht aan het college. Door de coronaperikelen zal het dit jaar iets later zijn. Alvast enkele 
cijfers: Op heden wonen 37 van de 500 CoopStroom-coöperanten in Beernem. De kilometerstanden 
van de wagens zijn voor de Claudio 37.544 km op datum van 26 juni en voor de Lien 76.054 km op 
datum van 26 juni.

Onderhoud trage weg
De voorlopig enige trage weg in Oostveld wordt veelvuldig gebruikt door de Oostveldenaars en 
sporadisch door toevallige passanten. Dit zou nog beter kunnen als er aan beide startpunten een 
richtingaanwijzer komt die aanduidt dat er een wandelpad is en met het opschrift “wandelpad over 
1 km”. Het mag heel eenvoudig zijn en moet niet veel kosten. Bijkomend moet deze trage weg ook 
beter onderhouden worden. Kunnen we dit ook niet laten gebeuren door aangelanden en hen 
voorzien van groenafvalzakken of gratis beurten op het recyclagepark?

Burgemeester Jos Sypre antwoordt dat hij betwijfelt dat de trage weg tussen de Schaerestraat en de 
Nonnedreef slechts sporadisch door anderen gebruikt wordt. De verbinding maakt deel uit van twee 
Grote Routepaden, een streek-GR, genaamd ‘Uilenspiegel’ en een gewone GR.  
Trage wegen zitten in de lift. Enerzijds vanwege de fictiereeks GR 5 en anderzijds door Arnoud 
Houben die op de GR 129 dwars door België trekt en ook Beernem aandeed op z’n voettocht.
Naar de toekomst toe kan die verbinding in een wandelnetwerk opgenomen worden, een aparte 
richtingaanwijzer is aldus niet nodig. 
Het onderhoud van de trage weg zal verder onderzocht worden. Aangelanden kunnen voor het 
onderhoud van het openbaar domein groenafvalzakken krijgen. Binnenkort krijgt de verbinding in 
navolging van de Keunebilk in Oedelem een straatnaam en wordt er mogelijks een peter/meter 
aangeduid, wat de opvolging van de trage weg naar staat en onderhoud zal verbeteren.

Heraanleg fietspad Tinhoutstraat
Er werd opgetreden bij de aanleg van het fietspad in de Sint-Jorisstraat wegens onvoldoende. Dit 
ageren juichen we toe. Zal dit ook gebeuren tegenover de aannemer voor de werken in de 
Tinhoutstraat? Het fietspad ligt er erbarmelijk bij, er zijn losse betonklinkers, putten ontstaan nu 
reeds, er zijn weggeduwde betonklinkers door overrijden van het fietspad, dit laatste zowel door de 
passanten maar heel zeker ook door de aannemer(s) zelf. Wat betreft de parkeerstrook, geldt 
hetzelfde verhaal.

Schepen Claudio Saelens antwoordt dat als bepaalde herstellingen niet goed zijn uitgevoerd, deze 
opnieuw zullen moeten worden gedaan. De enige nuance tussen beide dossiers is, dat het in de 
Tinhoutstraat een bestaande toestand betreft, die moet heraangelegd worden; terwijl het in de Sint-
Jorisstraat om een volledig nieuwe aanleg van fietspaden ging. Wat de Tinhoutstraat betreft, daar 
waren reeds stukken van het fietspad in mindere staat. Dat zit niet in het bestek. Stukken die 
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aanleunen bij een doorbreking worden wel hersteld. Als een slecht stuk dicht bij een doorsteek ligt, 
wordt dat meegenomen. Indien een doorsteek van het fietspad onvoldoende hersteld is, dan zal de 
aannemer dit opnieuw moeten doen. Maar er kan niet ontkend worden dat zowel de voetpaden, 
fietspaden als parkeerstroken een lappendeken aan het worden zijn van herstelde stukken. Mogelijk 
zal op langere termijn een volledige heraanleg van de zijstroken zich opdringen.

Namens de gemeenteraad
Els Declerck Kris Vincke
algemeen directeur voorzitter


